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FEDERAZIONE ITALIANA SPORT EQUESTRI

VERBALE DEL CONSIGLIO FEDERALE

DEL GIORNO 16 DICEMBRE 2O2O

Il gì orno 16 d'i cembre 2020 , al I e ore 11.20, i n tel e/v'ideoconferenza con

I'applicazione Z00M si è riunito il Consiglìo Federale (d'ora in avanti
il Consiglio) della F.I.S.E. - Federazione Italiana Sport Equestri, p€F

discutere e deliberare sul seguente

ordi ne del g'iorno

1) Comunì caz'ion'i del Pres'idente

2) Approvazione verbale riunione del 17 novembre 2020

3) Approvazione Bilancjo Preventivo 2021

4) Att'ivi tà Sportì ve

5) Atti vi tà gest'i onal 'i e ammi n'i st rati ve

6) Vari e ed eventual i
Rjsultano present'i alla riunione il Presidente Marco Di Paola che partecìpa
di persona presso gli Uffici Federali di Viale Tiziano, T4 - Roma, 'il
Vicepresìdente Vicario Grazia Rebagliatì Basano, ì1 Vìcepresìdente Nicola
Boscarel I i che parteci pa dì persona presso 91ì Uffi ci Federal'i d'i Vi al e

Tiziano, 74 - Roma, i Consiglierì Ettore Artioli, Alvaro Casati, Marìa

Grazia Cecchìnì, Luca D'0rìa, G'iulio Panzeri, il Consig-l'iere in
Rappresentanza dei Tecnici Luìgi Favaro, i1 Consigl'iere in rappresentanza
dei Cavalieri Luisa Palli, il Consigliere ìn rappresentanza dei Cavalieri
Proprì etari Gual ti ero Bedi n'i .

Per il Col1egìo dei Revisori dei Conti (d'ora in avantj il Collegio)
risultano presenti iI Presidente Ezio Algarott'i e i Revisori Enrico GalIo
e Gerardo Longobard'i .

Sono inoltre presenti, in qualità di 'invitat'i , Francesco Vergìne,
Presi dente del Com'i tato Regi onal e FISE Pugl ì a e Mi rel I a Bi anconi ,

Pres'idente del Comitato Regìonale FISE Umbria.

Il comp'i to del I a ve rbal izzazione vi ene assunto, come previ sto dal I o

Statuto, dal Segretarìo Generale Simone Perillo assistìto dalla
Responrsab'i1e della Segreteria di Presidenza, Alessandra Raponi che

partecipano dì persona presso gli Uffici Federali di Viale Tjziano, T4 -
Roma.
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Il F'resi dente Marco Di Paol a apre I a seduta dando i I benvenuto a'i

Consiglieri, al Collegio e agli invitati e procede con le comunicazioni

al punto 1 de-ì I 'ordi ne del gi orno.

Il Presidente informa il Cons'i91io Federale che, d'accordo con il
Segretario Cenerale, è stato comunicato I'interesse ad essere auditi dalla
Commissione VII in occasione dell'Audizione informale della Camera dei

Deputatì r'i nvi ata a I unedì 2t di cembre p.V. , su'i due atti del Governo
jndicati con i numeri 228 - Schema di decreto 1egìslatjvo recante

sempl'ifi cazi one di adempì menti rel ativi agì ì organì smì sporti vi e 230

Scherna d'i dec reto 1 eg'i s1 ati vo recante ri ordì no e ri forma del I e

dì sposi zioni 'i n materi a di ent'i sporti vì professi oni stì ci e

di I ettant'i sti ci nonché d'i I avoro sporti vo.

ll Presjdente prosegue compf imentandosi con 'il Consìglìo Federale, grazie

all'impegno del quale è stata approvata dal Consìg'lìo dei Ministri la
Rjfonma dello Sport, che ha finalmente introdotto nell'ordinamento
giurid'ico jtaliano la figura del "Cavallo Atleta". S'i tratta di un

riconosc'imento importante e 'inseguìto da tanti decenni, che oggi riconosce

al nost ro compagno di sport uno status gi u ri d'i co che consenti rà d'i

affrontare nuove frontiere jn materia fiscale e dei trasportì e soprattutto
d'i conferire al cavallo la dìgnìtà di atleta e I'obbligo dì non poterlo
destinare al1a produzione alimentare.
Il Presidente Di Paola prosegue Ia riunione informando che iI rinnovo deì

verticj del Conì, come annunciato dal Pres'idente del CONI Giovann'i Malagò,

non avverrà a Roma e che le elezìonì sj terranno il 13 maggìo 2021- a

M'i I ano.

Il Pnesidente comunica al Consiglio 1a vittoria dj un'ìmportante battaglia
iniziata nel 2015 trasferita po'i, nelle aule giudiziarie competentì e

conclusa con 1a prevìsione del Governo di escludere la Federazione Italiana
Sport Equestri dal I 'el enco ISTAT. La permanenza i n questo el enco,

chi ari sce 'il Pres'idente , avrebbe sottoposto I a Federazi one stessa a

onerosi adempìmenti burocratici che avrebbero gravato sui bilanci con

ul teri ori cost'i .

Il Presjdente'informa che, con nota pervenuta in data odierna amezzo pec,

è stato ricevuto I'accordo "Interventi Fondo Sport e Perjferie"
sottoscritto dal Presidente d'i Sport e Salute SPA, Avv. Vito Cozzoli, al
fine dell'accreditamento dei contributi relativi all ''intervento
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l:.finanziario per i Iavori di riprìstino delI'ìrnpianto dei Pratoni del

Vi varo.

Il Presidente e il Segretarìo Generale anticipano al Consigfio 1a notìz'ia,
che a breve sarà uffici afizzata, dell'assegnazione all'Italia da parte

della FEI dei Campìonati Mondiali del 2022 di Endurance che s'i svolgeranno

a Iscrla della Scala (Verona) i1 22 ottobre 2022, grazie alla collaborazione
di Carda Endurance Team e in partnership con Veronafiere Spa, sottolineando
che si tratta di un'ulteriore attestazione della Federazione

Internazionale alla competenza 'italiana in merito all'organizzazione di
grandi eventi.
I lavori proseguono con I'esame del verbale della riunione del 16 dicembre

u.s. che viene approvato all'unanimità dei presenti.
Il Presidente, come primo atto dell'odierno Consìg"lìo Federale, stabilisce
di procedere con I 'anal'is'i del I a del i bera del Funzi onamento n. 916

B'ilanc'io di Prev'is'ione anno 202I chiedendo al Segretario Generale di
'il I ustrarl a. Il 2021 sarà un anno 'importante e atteso, con un auspì cato

rientro alla normalità, ma economicamente ìmpegnatìvo per la Federazione,

perché prevede 'il doppìo appuntamento con 'i Gioch'i 0limp'icì per le
discipline o1ìmp'iche e paralìmpìche e ì Campìonati Europei per 1e diverse
discipline. Nonostante gli ìmportanti investimenti che riguardano, a

ragìon veduta, 1'attiv'ità sportiva, il budget 2021 prevede entrate per

circa 22,5 m'ilioni d'i euro e un sostanz'iale paregg'io di bìlancio nelle
uscite con la previsione di rimborsare 1a quota del pìano di rientro. Il
risultato è stato ottenuto mettendo'in atto un approccio severo e rigoroso
al I e spese, fra tenendo 'i n g rande consi derazi one gl i 'i nterventi e gl j
investimenti a sostegno delìo sport e la promozione territoriale che vede

confermati i budget deg-ìì anni precedentì per j Comitati Regìonali. Preso

atto che il bilanc'io 2021, è stato predìsposto in uno scenario di
prognessìva ripresa delI'att'ività sportiva, fortemente penaltzzata
dall'emergenza Covid-1-9 che per tutto I'anno 2020 ha avuto impattì
ìmpontanti sul sistema econom'ico-sociale-fi nanziarìo, incluso quello
sportivo e che il Bilancio d'i prevìsione 2021 della FISE prevede ricavi
per € 22.460.398,69 e costi per €22.399.398,69 che, al netto delle ìmposte
per € 6l-.000,00 , determi nano un ri sul tato d 'eserci zi o i n perfetto
equilibrio economìco, nella previsione di conseguire sulla base delle
risultanze contab'ili al 30 novembre u.s. la rimodulazione degli obblìghi
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derivant'i dal Piano di Risanamento FISE, la delibera vìene approvata

al I ' unani mìtà dei presentì .

Il Fresidente e il Segretario Generale colgono 1'opportunìtà per

ringr:aziare il Colleg'io dei Rev'isori dei Contj per 1a collaborazione, -ìa

profess'ionalità e I'impegno fornit'i .

Il Consigl io Federal e procede con I 'anal i si del I e del i bere d'urgenza
assunte dal Presi dente con ì poteri del Consi g1 i o, come ri portato
nell'elenco allegato delle delibere che forma parte integrante del
presente verbale. La ratifica avv'iene all'unanimità.
La riun'ione prosegue con I'esame dettagliato delle deljbere predìsposte
dai Dìpartimenti Sportìvi e dagli Uffici per 1e quali, quando necessario,
vengono forn'i t'i ch'i arimenti e i nd'i cazi oni aggi untì ve dal Seg retarì o

Genenale e dal Consiglìere referente per la specìfica discìplìna, dando

Iettura di passaggi riIevant'i e soffermandosi dove richiesto su specifiche
i nfonmazi on'i accessori e.

Tutte le delibere riportate nell'elenco aì1egato, che forma parte
ìntegrante del presente verbale, vengono approvate all'unanimità, salvo
quanto d'i seguìto diversamente specìficato.
Vengono esaminate le delibere del Dipartìmento Formazione e il Presidente
si complimenta con la fuc'ina della cultura equestre, che ha ìn Consiglio
un valido Rappresentante dei Tecnìcì, nella persona di Luìgi Favaro,

supportato dal Vicepresidente Basano, che molto stanno facendo nell'amb'ito
di quJesto i mportante settore. Il Vi cepresì dente Basano, evi denz'iando che

nell'anno 2020 il 24% delle delibere di tutta la struttura sono state
predìsposte dal Dìpartimento Formazione, coglie I'opportunità per

ringraziare i dipendenti federal'i che hanno lavorato con ìmpegno e

professi onal'ità.
Il Vìcepresìdente Basano illustra la delibera n. 944, relativa
al l 'approvaz'ione del Regol amento Formazi one Uff i c'i al i d j Gara Sal to
0stacol'i . Ravvi sata I a necess'ità di revi si one del I e norme e cons'iderato
che il suddetto Regolamento è stato esaminato con le sìnergìe della
Commi ssione Nazi onal e Uff i ci al i d'i Gara e i I Dì parti mento Formazi one ,

viene approvata all'unanimità dei presenti.
Il Presidente, proseguendo la riunione con I'esame e I'approvazìone
all'unan'imità de'i presentì della delibera n. 965 relativa all'impegno di
spesa per attuazione progetto d'i genere "Fearless Girls - ragazze senza
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paura", coglie I'opportunità per fare i complimenti al Presidente del C.R.

Umbria, Mirella Bianconi, per ì1 successo del progetto Horses & Butterfly
attraverso il quale i Cavalli e la Federazione sono uniti per contrastare
i disturb'i'ìegati all'anoressia.
La riun'ione procede con I'esame e I'approvazìone all'unanimità della
del'ibera del Completo n. 976 con la quale vengono nominate le Commissioni

e le F'igure Tecnìco-sportive del Dìpartìmento. Il Presidente comunica che

il settore giovanì1e (Junior e Young Rìder), sarà seguito dal Consigl'iere
di ri feri mento Lui sa Pal I'i .

Vengono esaminate le delibere del Dressage e il Presidente Dj Paola,

illustra la n. 979 relat'iva alla nomina Commissioni e Fìgure Tecnico
Sportive del Dìpartìmento. Il Presidente coglie I'opportunità per

ringraziare Cesare Croce per i1 prezioso e appassìonato lavoro svolto in
queslti anni al'la guìda del Dìpartìmento Dressage, che ha fatto registrare
una notevole crescìta del settore e del numero dei prat'icanti. Croce,

prosegue ìl Presidente, non lasc'ia la d'iscìplìna, ma resta ìmpegnato nella
promozione e nello sviluppo del Dressage, allargando'il suo compito, grazte
al I e sue competenze, anche al Parad ressage . Il Cons'i g1 ì ere Panzeri

condi vi de con i present'i una ri fl ess'ione i n meri to al I 'affj damento

dell'incarico aff,itfrato a Cesare Croce che, nonostante sia persona di grande

competenza tecnìca, ha in corso una pendenza giudiziarìa penale, che non
'incide certamente nei requìsiti di accettazione dell'ìncarico, però merita
una ni fl essi one di opportunì tà per 1 ' 'i mmagì ne del I a Federazi one . Mi rel I a

B'ianr:onj interviene per esprìme un parere ìn qual'ità di ospìte, lasciando
il compìto delle decisioni al Consì91ìo Federale, spendendo parole di
solidarietà neì confronti di Cesare Croce, pur sottolineando di essere

d'acr-ordo con i I Cons'ig1ì ere Panzeri sul concetto di persegui re

I'obiettivo di far rispettare 'le regole a tutti.
La del'ibera vìene approvata a maggi oranza con voto contrario del

Consigliere Giuljo Panzeri .

La riunione procede con I'esame della delibera del Dìpartìmento Salto
Ostar:olj n. 981 - nomina fìgure tecn'ico sportìve e il Presidente illustra
il settore giovanile dei Pony, Children, Junior e Young rider, seguito con

successo dal Consiglìere Alvaro Casati, che verrà affidato al team composto

dai tecnici P'iero Coata e Cìuseppe Forte, coadiuvati dal Direttore Sportivo
Franr:esco Girardj, in occasione delle selezioni delle rappresentative
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nazionali. Confermato, nel suo ruolo di punto d'i riferimento per gli stage

sul territorio, anche ì1 tecnico federale Cjorgìo Nuti. Il settore degìì
Ambassador, prosegue il Pres'idente, sarà seguito dal Consigliere Casati e

verrà affjdato al tecn'ico Stefano Nogara con il comp'ito di selezionatore
della squadra che rappresenterà I'Italia ai prossìmì Campìonati Europe'i

di categori a. Marco Montorsi seguì rà i rapporti con I 'associ az'ione

i nternazi onal e d'i settore .

Alle ore 13.50 il Presjdente sospende i lavori per una breve pausa.

Alle ore 1,4.45 la riunione riprende con I'analisi delle delibere del

Funzionamento.

Il Presi dente chi ede al Cons'ig1 i ere Ettore Arti ol ì di 'i I I ustrare I a

delibera n. 986 - proroga del contratto assicurativo con la compagnia

Groupama. Considerato I'esi genza di avvalersi del supporto dell'attuale
affidatarjo del serv'izio di brokeraggio al fine di essere tempestìvamente

aggiornata circa I'andamento strategico e gli orientamenti del mercato

assicurativo; visto il contratto ass'icurativo in essere con la compagnìa

Groupama per I' ass'icurazione multi rischio per la FISE, i suoi organi
centrali e perìfericì'i suoi tesserati, affiliati e aggregati che alI'
articolo 1 nel disciplìnare la durata del contratto prevede che: "E facoltà
della contraente, alla scadenza del contratto determinata al 3L.12.2020,
comunicare alla compagnia la proroga del contratto ass'icurativa fino al
compl eto espl etamento del I e procedure dj aggì udì cazi one del nuovo

contratto e comunque per un perìodo massimo di 180 (centottanta) gìornì,
proroga che opererà in forza del presente contratto alle condi zioni
economi che e normati ve vi gentì al I ' atto del I a ri chi esta" ; ri tenuto
opportuno prorogare per sei mesi e a decorrere dalla data del 31- dicembre

2020, il contratto di appalto di serviz'i di assicurazione attualmente
vigente, ossìa per il tempo necessario a'lla conclusione della procedura

d'i gara volta all'ind'iv'iduaz'ione della futura compagn'ia assicuratrìce, la
del i be ra vi ene approvata al I ' unani mi tà dei presentì .

La riunione prosegue con I'analisi della delibera n. 917 - assetto
organì zzativo federal e . Il Consi 91 ì ere Al varo Casat'i espri me i suoi

compl i menti per ì 1 documento, sottol 'i nea che s'i tratta di un I avoro mol to
utile e ben artìco1ato, evidenziando I'utilità nella descrizione delle
professìonalità e competenze dei dìpendenti e collaboratori federali. Il
Pres'idente condiv'ide i1 prospetto allegato alla delibera con i presentì,
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anal'izzando dettagliatamente Ia struttura federale. In modo specifico
viene iIIustrata Ia creazione di un nuovo Dipartimento "Promoz'ione e

sviluppo agon'ismo", un'importante novità voluta dal Consiglio federale,
che sarà segui ta dai Consi gf ieri Luca D'0ri a e Gual ti ero Bed'in'i . Tal e

progetto è stato introdotto per cercare di dare una risposta all'esìgenza
di attuare la "seconda velocità", che vede ormai un gran numero di
tesserati i nteressati a un'atti vi tà agonì sti ca non necessari amente
'indirizzata all'alto l'ivello o alle competjz'ioni internazionali. Con

questa iniziativa il Consìglìo vuole dare vita a un Dipartimento che

accolga ì nuov'i tesserati deglì Sport Equestrì che accedono grazie alle
att'ività ludiche e l'i accompagn'i in un percorso djdattico e formativo che

proìettì poi 1e più performanti giovani leve in un'attività d'i alto livello
'internazionale. La delibera viene approvata all'unanimità dei presenti.
La riunìone procede con I'analisi e I'approvazione della delibera n. 97t
relativa alla nomina Procuratore Federale - quadriennio 2021, - 2024.

Il Presidente, aì sensi dell'art. 39 comma 4 dello Statuto Federale,
consulta quìndì il Procuratore Federale neoeletto Avv. Alessandro
Benìncampi e, acquìsito'il suo parere, illustra al Consiglìo federale la
delibera n. 972 ind'ividuando i nominativi per la nomina dei componenti

dell'Ufficio della Procura Federale, Vicepresidente, Procuratore Aggìunto

e Sostjtuti Procuratori. La del'ibera viene approvata all'unanimjtà de'i

presentì .

La rjunione procede con l'analisi e I'approvazìone all'unanimità dei
presentì delle delibere del CEF. Il Pres'idente informa il Consìg1io

Federale che è stata costituita la società ESE Equestrian Sport Event,

control I ata al 100% dal I a Federaz'ione. Questa soci età avrà 'i'l compi to d'i

organizzare i Campìonati del Mondo d'i Completo e Attacchi che la FEI ha

assegnato all'Italia che si svolgeranno ai Praton'i del Vivaro nel 2022.

Il Pres'idente Di Paol a condi vi de con 'i I Cons'ig1 ì o che I a Fede raz'ione

coìnvolgerà nell'organìzzazione tre fìgure di primissimo livello come

Cìuseppe Della Chiesa, cui andrà 1a responsabil'ità della parte sportjva e

d'i dìsegnare il percorso della prova di cross-country per il Completo,

Ul'iano Vezzani, a1 quale sarà affidata la parte del salto ostacoli del
Completo e il Col. Max Andrè Barbacini a cui verrà assegnata la
responsabjlità di organìzzare e gestire tutta la parte 1og'istìca. Gli
aspett'i della Comunicaz'ione e del Marketjng vedranno una partnersh'ip con
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Sport e Salute e coordinati da D'iego Nepi, che gìà segue con successo

I'evento d'i Piazza di Siena. Il Comitato di coordinamento dei Campionat'i

del Mondo, che vede g'ià coi nvol ti ol tre al Presi dente Federal e, Marco D'i

Paola, anche i1 Segretario Generale, Simone Perillo e il Direttore Sportìvo
del I e di sci pl ì ne o1 i mpì che, Francesco C'i rardi .

A tal proposìto il Presidente informa il Consìg1io Federale che stanno
proseguendo I e att'ivi tà con 'i I Comune d'i Rocca di Papa per gì ungere i n

tempi rapidi a'ìla concessione alla Federazione per 15 anni del Centro

sporti vo dei Pratoni del Vivaro .

Il C.entro sportìvo, che sarà oggetto di un'ìmportante rìqualificazìone,
oltre ad ospitare i Campionat'i del Mondo del 2022, potrà essere util'izzato
per organizzare alcune important'i manifestaz'ion'i sportive di livello
internazionale come la FEI Nations Cup di Completo o eventi federali come

1e Ponyadi. Ai Pratoni del Vìvaro, ì cui luoghì ben si prestano per ognì

attività relativa agli sport equestrì, saranno 'implementate le attività
formative e culturali, svolte in collaborazione con I'Accademia Nazionale
Federico Caprillì, rappresentata da Mauro Checcoli. Tra queste spicca il
Corso di Laurea Triennale'in Scienze motorie con indjrizzo Sport Equestrì.
La ri uni one procede con I 'anal i si e I 'approvazi one al I ' unani m'ità de'i

present'i del l e del 'i be re dei Dì parti menti Vol teggi o e Pol o . Il Presi dente

coglìe 1'opportun'ità per ìnformare il Consiglio Federale che Maria Grazia

Cecchini sarà il Consiglìere di riferimento per entrambe le Dìsciplìne.
Il Consi 91 i o Federal e esami na I e del i bere del Di parti mento Gi ovani

Cavalli. Il Presidente illustra la n. 1043. vista la necessità di
'i nd'iv'iduare una f ì gu ra che potesse segui re e coord'i nare i progettì
federal i , 'il Consi 91ì o Federal e approva al I 'unani mi tà dì nomi nare G'ianl uca

Assumma che avrà il compìto d'i attuare il programma del settore e seguire
1'organizzaztone degli eventi. Il Presjdente, ìnformando che i1 G'iul'io
Panzeri sarà il Cons'igliere dì riferimento per ì1 Dìpartìmento, condìvìde
con i presenti la delibera n. t044 - Commissione Gjovani Cavalli per I'anno
2021,, che viene approvata all'unan'im'ità deì presentì.
La riunione prosegue con l'esame delle deljbere del Centro Studi che

vengono approvate all'unanim'ità dei presenti. A seguìto dell'introduzione
de'lla fìgura del "Cavallo Atleta" nell'ordinamento gìuridìco ìtaliano,
attraverso la Riforma dello Sport, il Presidente condivide con i
Consigfieri che la Federaz'ione dovrà effettuare un importante lavoro di
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confronto con le Istituzioni, p€r ìmplementare le normative a vantaggio e

supporto del "nuovo atleta". L'importante compito sarà svolto grazie a1

fondamentale contributo del Centro Studi Federale, affjdato alla guìda del

Consigf iere Ettore Art'iolì, e ai suoi componentj Emanuela MafrolIa, Maria
Vittoria Val-le, Antonio Gennari e Francesco Maria Gabriele Mocchi. In
particolare Ettore Artioìi, Francesco Mocchi e Gerardo Longobardì

formeranno anche la Commiss'ione fiscale che si occuperà di armonizzare le
interpretazionj e gli orientament'i dell'Agenzìa delle Entrate nel

trattamento fisca-le del Cavallo Atleta e dei premì vinti 'in gara.

La riunione prosegue visionando Ie memorie predìsposte daglì Uffici in
merito a indi rizzi da esprìmere su attività da definire pelil futuro e

il Consì91ìo Federale ne prende atto dopo averne djscusso ampiamente,

off rendo proposte e l'inee d'i comportamento sui temi i I I ustratj .

Il Presidente illustra una memoria del dìpartimento Marketìng, attraverso
1a quale viene rìportato nel dettaglio'iI report degfi Enti AffiIiati a

cui nel 2020, anno particolarmente faticoso dovuto alla pandem'ia, la
Federazione ha riconosciuto con'il Black Friday 1a possìbilità di usufruire
di uno sconto del 25% sul costo della prìma abilitazione. Il Consiglìo
Federal e condi vide I ' i n'izi ati va ri tenendo doveroso ri servare una pì ccol a

attenzione aglì appassionat'i del nostro Sport in considerazione delle
d'iffi col tà dovute al Covi d-1-9.

La ri uni one prosegue con I 'esarne del I a memori a proposta dal Di part'imento

Veterinario relativa al Campìonamento cavall'i cha abbiano subito un evento

fatale o che sjano decedut'i 'in circostanze critiche. Il Consiglio Federale

valuta 1'opportunità di rinviare la memoria per un approfondimento e studio
del I 'argomento.

Il Presidente procede I'analisi delle memorie illustrando una seconda

memoria dell'Ufficìo Marketìng relativa alla partnershìp commerciale con

Cavalleria Toscana, p€F la real izzazione di una linea d'i vestiario.
Infine, con una terza memoria del I'Ufficio Marketìng, relativa al Natale
con la FISE, viene illustrata al Consì91ìo la quarta edìzione
dell'appuntamento che, nonostante le difficoltà del momento storico, la
Federazione non ha rinunciato ad organìzzare. Questa iniziativa nasce per

regalare sorrisi ai pìccoli pazientì distribuiti in quattro ospedali
sparsi sul territorio nazionale che, grazie alla generos'ità dei tesserati
e deglì appassìonati, hanno potuto scartare tanti don'i.
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A concl usi one de j I avori i I Pres'i dente 'i nfi ne condi vi de con ì presenti ì 1

tradizionale scambio dj augurì e 1'auspìcìo che il 2021, porti in dono

tanta serenità e indimenticabili momenti di sport da vivere insieme e

comunica che la prossima riunione di Consìglìo Federale si terrà il 19

genna'io 2021,.

Non essendoci altro da trattare all'odierno Ordine del Giorno si chiude

la riunione alle ore t7.30.
i I Presi d

r
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Efenco delibere Gonsiglio Federale N.1000 del 16/1212020

Riconoscimento ai fini sportivi delle Società e organismi similari alla F.l S.E..
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941

942
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945
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949
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959
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961
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voJ

964

965

voo

967

Ratifica delibera Presidente n. 167 riguardante: Nomina lstruttore Federale 2" Livello - Regione Piemonte
- Esami 8/9 ottobre 2020

Ratifica delibera Presidente n. 169 riguardante: riconoscimento di debito per Pagamento Fattura n.938
Croce Rossa ltaliana-Comitato Locale di Borgomanero relativa all'assistenza sanitaria con Ambulanza a
Esami Federali lstruttori Giugno 2018 Piemonte

Approvazione Modifica Regolamento Formazione Discipline Olimpiche 2020 Libro ll

Nomina Steward Nazionale l'livello Salto Ostacoli - Franca Fiori

Area Segreterie di Concorso - Nomine Segreterie di Concorso - Esami online 23 novembre 2020

Approvazione Regolamento Formazione Ufficiali di Gara Salto Ostacoli

Approvazione modifica Libro XXIV - Regolamento Formazione Arbitri e Direttori di Campo Club e MG

Approvazione Modifica Regolamento Formazione Tecnici Equitazione di Campagna 2020 Libro Vlll

Approvazione calendario corsi di formazione, aggiornamenti e sessioni d'esame online per segreterie di
concorso - anno 2021

Area Giudici di Stile - sessione d'esame online oer Giudici di Stile

Approvazione Regolamento Formazione Norme di Attuazione Libro Xl

Ammissione all'iter per la qualifica di Docente delle U.D. 3 "Dressage 1" Massimo Petaccia e Paola
Lerma Zara

Approvazione Calendario Esami lstruttori Federali 2021 Prove Pratiche (in presenza) e ProveTeoriche (a
distanza)

Riconoscimento qualifica lstruttore Federale di 3" livello a Eric Louradour e Sabrina Sigognini e Tecnico 3"
livello Reining a Mattia Nadalini

Integrazione Compenso Gilberto Sebastiani

Approvazione Libro XXVI Regolamento Formazione Segreterie di Concorso

Contributi: Accademia Nazionale Caprilli per sessione d"esame per lstruttori Federali - Esami23124
novembre 2020; Formicola ASD per Corso C.E.R.C. lstruttori 21-22 gennaio 2020 - 15-19 ottobre 2020;

Riconoscimento oualifica lstruttore di Base

Nomina Operatore Ludico - Esami Militari 21 settembre 2020

Nomina lstruttore Federale 1" livello - 2" livello - Regione Puglia - Esami 9/10 novembre 2020

Nomina lstruttore Federale 1' livello - 2' livello e 3" livello - Regione Lazio - Esami 23124 novembre 2020

Nomina Operatore Ludico - Regione Friuli-Venezia-Giulia - Esami 23 novembre 2020

Nomina lstruttore Federale di Base - Regione Lazio - Esami 'î 7 novembre 2020

Area Formazione ClubiMG - Nomine Arbitri di Corsia - Esami online 1 dicembre 2020

Nomina Operatore Ludico Equitazione Americana - Regione Toscana - Esami 15 ottobre 2020

Nomina lstruttore Federale di Base - Regione Lombardia - Esami 3 novembre 2020

lmpegno di spesa per attuazione progetto di genere "Fearless Girls - Ragazze senza paura"

Compensi componenti gruppo di lavoro materiale didattico per unità didattiche di Salto Ostacoli

Materiale didattico per unità didattiche di Endurance

,,t
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Elenco delibere Consiglio Federale N.1000 del 16/1212020

Materiale didattico per unità didattiche di Attacchi e Volteggio

Attribuzione qualifica di Operatore Ludico Polo Pony

Approvazione Regolamento Ufficiali di Gara Dressage e Paradressage

lmpegno di spesa per Esami On Line Tecnici di Equitazione di Campagna e Tecnici di Endurance

Nomina Giudice di Dressage livello E/F: Daniela Memmo.

s
00

968

970

973

980

COMPLETO

975

Y/O

977

978

Aggiornamento Revisione Programma del Dipartimento Concorso Completo 2020 e relativi impegni
economtcl

Nomina Commissioni e Figure tecnico-sportive Dipartimento Concorso Completo

Attività di supporto ai Cavalieri Senior in preparazione ai Giochi Olimpici di Tokyo 2020

Fornitura materiale Dipartimento Completo - anno 2021

DRESSAGE

o70 Nomina Commissioni e Figure tecnico - sportive Dipartimento Dressage.

SALTO OSTACOLI

934

981

982

983

984

Ratifica delibera del Presidente n. lTl "Campionati regionali Invernali Calabria di Salto Ostacoli 2020 -
composizione giuria"

Nomina figure tecnico sportive Dipartimento Salto Ostacoli

Approvazione Programma del Dipartimento Salto Ostacoli - Attivita Nazionale e Internazionale Settore
Giovanile e Pony 2021

Approvazione Programma Tecnico "Campionati d'ltalia Indoor a squadre per Regioni - Master ltalia
lndividuale 2020-2021" Pontedera 5-7 febbraio 2021

Approvazione Programma Dipartimento Salto Ostacoli Settore Ambassador 2021

FUNZIONAMENTO

916

917

924

YZY

935
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Bilancio di Previsione Anno 2021

Assetto organizzativo federale

Autorizzazione al pagamento della Polizza Infortuni Dipendenti FISE 3111212020 - 3111212021- OB.2.01 .04
CEB 008 - lmporto complessivo € 5 070,00

Sottoscrizione di un contratto di collaborazione amministrativo-gestionale con il Dott Giuseppe Silvestri
per la collaborazione Centro Studi Federale e controllo delle modalità di realizzazione dell'archivio storico,
anche in funzione delle intese che si dovessero definire con l'Esercito ltaliano, ed il rapporto con i Gruppi
Sportivi delle Forze Armate e per I'organizzazione di convegni ed eventi - OB. 2.01.0'1 CEB 080 €
12.000,00 e CEB.083 € 1.000,00

Autorizzazione splafonamento budget Dipartimento Funzionamento e pagamento premio assicurazione
RCT/RCO e Infortuni Cumulativa

Ratifica delibera n. 168 del 23.11 2020 - Affidamento dell'incarico all'Avvocato Roberto Fischi oer la difesa
di FISE nel giudizio azionato alla Società Instinct of Elegance

Ratifica delibera n. 166 - Pagamento per inserzioni quotidiani nazionali e GURI - Bando di gara - CIG-
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852528688F - Procedura di gara europea per l'affidamento del servizio di assistenza e brokeraggio ai
sensi del D. Lgs. 7 settembre 2005 n 209, art. 106 per Federazione ltaliana Sport Equestri.

Ratifica delibera n. 170 del 26.11.2020 - Commissione Giudicatrice - PROCEDURA NEGOZIATA PER
L'AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI NOLEGGIO PC (DESKTOP, NOTEBOOK, SERVER) PER GLI UFFICI
CENTRALI E PERIFERICI DELLA FEDERAZIONE ITALIANA SPORT EQUESTRI _ CIG 8492421781

Nomina Procuratore Federale - ouadriennio 2021-2024

Nomina componenti Ufficio della Procura Federale: Procuratore Aggiunto, Vice Procuratore e Sostituti
Procuratori

Rinnovo copedura assicurativa per responsabilità civile diAmministratori e Dirigenti - OB. 2.01.04
CEB.008 - lmporto complessivo €4034,25

Proroga del contratto assicurativo ( polizze n. 107656007 e n.107637208) con la compagnia Groupama

Incarico Professionale Dott. Francesco Maria Gabriele Mocchi

Denuncia querela per diffamazione nei confronti del Sig. Sonny Richichi - Incarico Prof Avv Francesco
Vergine

Operazione di scarico del cavallo Play ltAgain (1TA03456) e carico del cavallo Titanic (1TA41754) ne
Registro dei beni inventariabili federali (cespiti)

Contratto pluriennale Fise/Navigator Rent srl anno 202012021 -ClG 28F2B82153

Riconoscimento di debito con rilevazione di sopravvenienza passiva per i rimborsi spesa per attività
istituzionali degli anni precedenti dei Consiglieri Federali

Fornitura servizi specialistici di supporto tecnico-contabile Anno 2021 - OB. 2.01 .04 CEB 096 - lmporto
complessivo € 6.050,00 +iva.

Autorizzazione a richiesta Mutuo a lstituto Credito Sportivo per interventi di riqualificazione del Centro
Equestre di interesse Federale dei Pratoni del Vivaro (Rocca di Papa Rm)

Approvazione Libro lV del Regolamento Generale - Uso Logo e Marchio FISE -edizione 2021

Approvazione Libro V del Regolamento Generale - Sponsorizzazioni edizione 2021

Approvazione Libro Vl del Regolamento Generale - Manifestazioni Sportive -edizione 2Q21

Approvazione Libro Vll del Regolamento Generale - Cavalli e Cavalieri - edizione 2021

Pagamento parcella domiciliatario - Avv Giorgio Pagliani - FISE / BOTRO DELLA CARRETTA - DALLARI -
Causa lscritta aln 218512015 R.G. - Tribunale di Modena

Nomina componenti Organi di Giustizia endofederale - quadriennio 2021-2024

lntegrazione attribuzione compensi dei componenti gli Organi di Giustizia per I'anno 2O2Q pari a e €
10.000,00. cEB 089 Q82.01.02

Riconoscimento spese vive - Società PwC Tax and Legal Services - Consulenza per appalti e bandi di
gara 2020.

Approvazione Libro lX del Regolamento Generale - Ufficiali di Gara - edizione 2021
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COMITATI REGIONALI

931

1 003
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Attribuzione al Segretario/Tesoriere del Comitato Regionale FISE Lazio Sig.ra Maria Eugenia Franchetti dei
poteri di firma per i rapporli con gli istituti bancari e postali intestati alla Federazione in uso al Comitato
Regionale

Sottoscrizione contratto di Collaborazione Amministrativo - Gestionale anno 2021 sig.ra Castignani
Claudia euro 16 500,00.

Sottoscrizione contratto di Collaborazione Tecnico Sportiva - Sig ra Monica Varvassore della Delegazione
Regionale Valle d'Aosta anno 2021 .

Contratto Consulente Legale Avv. Francesca Verrecchia - Comitato Regionale FISE Veneto 2021.

Sottoscrizione del nuovo contratto di Collaborazione Tecnico - Sportiva Sig Antonio Piovan del Comitato
Regionale FISE Veneto - anno 2021 .
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Sottoscrizione dei nuovi contratti di Collaborazione Tecnico - Sportiva, contratto di Prestazione d'Opera
Professionale, contratto di collaborazione occasionale e contratto amministrativo gestionale anno 2021 .

Aulorizzazione impegno di spesa del Comitato Regionale FISE Sicilia finalizzalo alla fornitura di capi di
abbigliamento consistenti in giubbini per gli lstruttori Federali del CR Sicilia da effettuare presso la ditta
Pubblisport di Rossi Francesco SRL

Ratifica acquisto da parte del Comitato Regionale Lazio di ostacoli amovibili di cross-country per la
costruzione di palestre per la Disciplina del Completo presso la ditta Panier Suffat Gabriele per l'importo
complessivo di € 1.600.00.

Acquisto di n" 3 cardiofrequenzimetri per€472,50 iva inclusa effettuato dal Comitato Regionale Lazio
presso la ditta AHS srl - anno 2020.
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1010
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1002
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1013

1014

1015

Suppotlo al RUP per le attività tecniche inerenti la riqualificazione del Centro Equestre Federale dei
Pratoni del Vivaro - art. 3l 9 D.lgs 5O/16. Aggiornamento offerta professionale Arch lda Lenza

Rinnovo polizza assicurativa apparecchiature agricole di proprietà Fise in Comodato di Uso Gratuito ad
Accademia Nazionale ltaliana Federigo Caprilli

Sopravvenienza passiva riguardante il canone concessione derivazione acqua pubblica presso il Centro
Spotlivo dei Pratoni del Vivaro in relazione agli anni 201512020 per un importo pari ad € 5.853,28

Sottoscrizione del contratto per I'incarico di Direttore Sportivo del Centro Equestre presso i Pratoni del
Vivaro - Giacomo della Chiesa.

Contributo Accademia Nazionale ltaliana Federiqo Caprilli 2020

WEG

1017

1 018

'1019

Programmazione Test Event - Collaborazione con Giulia Rocchetta

Compenso Dlrettore Spotlivo delle Discipline Olimpiche Francesco Girardi per gli anni 2021-2022.

Compenso Direttore Sportivo delle Discipline Non Olimpiche Duccio Bartalucci per gli anni 2021-2022

ATTACCHI

101 1 Riconoscimento compenso Giuseppe Giacovelli

GRANDI EVENTI

928 Riconoscimento di debito Hotel Astrid Fattura n.51800101 per € 547.00 del 03/09/2018

DIPARTIMENTO VETERINARI

1020

1021

Nomina dei membri componenti la Commissione Scientifica Antidoping Cavalli

Nomina dei membri componenti la Commissione Veterinaria Centrale della FISE

Sottoscrizione del contratto di collaborazione tecnico-sportiva con il Col. Adriano Sala fino al 31 .12.2021

Premio HorsEmotions: acquisto materiale di premiazrone

1022

1023
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Assegnazione Manifestazioni di interesse Federale Volteggio Coppa delle Regioni 12-13 giugno e
Campionati ltaliani 07-10 ottobre 2021 .
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VOLTEGGIO

1024

PONY

974

1025

1026

1027

Proroga età tesseramento cavalieri fino al 3l gennaio 2021 per le Finali Trofei e/o Circuiti Regionali svolti
nel 2020

Riconoscimento premio per Tesseramenlo 2021 Finale Coppa ltalia Club

Nomine Coordinatori - Referenti - Commissioni Dipartimento Promozione e Sviluppo Agonismo

Riconoscimento di debito anno 2019 e rilevazione di sopravvenienza passiva e pagamento fatture hotel
Astrid srl

SCUOLA EQUITAZIONE

1028 Riconoscimento Scuole di Equitazione Discipline Olimpiche

DIPARTIMENTO ENDURANCE

1029

1 030

Integrazione rimborsi spesa per Commissione Dipartimento Endurance

Integrazione Indennità e rimborsi spese Presidenti di Giuria e di Commissione Veterinaria in
manifestazioni di interesse federale e internazionali Endurance e dei componenti della Giuria e della
Commissione Veterinaria per le sole manifestazioni di interesse Federale

POLO

1031

1032

1 033

1034

1 035

Handicap 2021 Giocatori Polo.

Coppa ltalia Indoor Polo (Arena Polo).

Rimborso spese società Acquedotto Romano Polo Club per il Campionato ltaliano Polo 2020.

lnserimento eventi federali nel Calendario Nazionale dei Tornei di Polo 2021 .

Composizione Dipa rtimento Polo bien nio 2020-2021

HORSEBALL

1 036 Modifica arl 7 e 8 del Regolamento Horse Ball 2020

STAMPA

1037

I 038

1 039

Contratto con Agenzia Data Stampa per fornitura di servizi di rassegna stampa per I'anno 2021

Riconoscimento di debito fattura Poste ltaliane anno 201612017

Rinnovo abbonamento Agenzia ITALPRESS anno 2021 e estensione servizi su oltre cento emiiienti locali
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Aulorizzazione acquisto Buoni Pasto Dipendenti Federali Gennaio-Dicembre2021 - OB. 2.01.01 CEB.300
- lmporto complessivo € 125.000,00

Assunzione a tempo determinato per due anni dal 01 febbraio 2021 al 3110112023 per i seguenti
nominativi: Sig.ra Martina Roscini - Sig.ra Lisa Longo- Martina Benedetti - Sig.ra Paola Francesca Angioni
- Sig.ra Elena Zanini - Sig ra Lisa Gabas

Autorizzazione pagamento Polizza Sanitaria per n.6 Dipendenti Federali assunti a tempo determinato dal
1 Febbraio 2021 (Sig.ra Martina Roscini, della Sig.ra Martina Benedetti, della Sig ra Lisa Longo, della
Sig.ra Paola Francesca Angioni, della Sig.ra Elena Zanini, della Sig.ra Lisa Gabas) - lmporto complessivo
€ 3.252,96 (542,16 annuo per ogni dipendente) - CRA 232 08.2.01.01 CEB.076

Costituzione Fondo di ristrutturazione Incentivi all'esodo

Ricon oscimenti straordina ri

Passaggi di livello ai sensi del Contratto Collettivo Nazionale di Lavoro del personale non dirigente di
Sport e Salute SpA (già CONI Servizi SpA) e Federazioni Sportive Nazionali

Rinnovo Copertura Assicurativa Polizza Kasko relativa ai veicoli assicurati di proprietà dei Dipendenti della
FISE utilizzati per motivi aziendali - O8.2.01 01 CEB.076 - importo complessivo € 950,00

Rinnovo Copertura Assicurativa Polizza Vita TCM N. 86450

Trasformazione contratto da tempo determinato a tempo indeterminato della Siq ra Chiara Cavallin.
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EQUITAZIONE PARALIMPICA .SPORT EQ.INTEGRATI

Area paraequestre - Modifiche Regolamento Disciplina Club negli Sport Integrati.

Area Paradressage - Nomina Commissione e Figure tecnico-sportive Dipartimento Equitazione
Paralimpica.

Area Paradressage - Fornitura materiale.

I 040

1041

1042

GIOVANICAVALLI

1043

1044

Nomrna Responsabile Esecutivo Progetti Giovani Cavalli 2021-2022

Commissione Giovani Cavalli per I'anno 2021

SETTORE GIUDICI

1045 Nomina Referenti Regionali Ufficiali di Gara Salto Ostacoli -2021

MARKETING

1 046

1047

1 048

Ratifica Delibera del PRESIDENTE n 172 del 0311212020 riguardante: Acquisto porlablocchi- CIG
z6D2F7BCSC

Ratifica Delibera del PRESIDENTE n 173 delO9l12l2O20 riguardante: Acquisto Regali di natale Natale con
la FISE 2021 evento Policlinico Gemelli 1611212020

Acquisto cravatte Federali FISE/BATTISTONI

Acquisto BLOCK-NOTES FISE

Determina a contrarre - Procedura negoziata per la selezione di un contraente per un accordo di
sponsorizzazione e merchandising comprendente la concessione d'uso e sfruttamento commerciale
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della denominazione, dello stemma e di altri segni distintivi della Manifestazione Federale CSIO di Roma
-Piazza di Siena, in modalità escluslva nell'ambito delle classi merceologiche 9, 18, 25, 35,41 e 43 della
Classificazione di N izza.

Acquisto shopper FISE

Acquisto Bandiere FISE

Acquisto ostacolo FISE

Fondazione Operation Smile ltalia Onlus
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INFORMATION

1 050

I 051

1052

I nE?

1054

I 055

1 056

1057

TECHNOLOGY

Ditta Gesinf s r l. - Contratti di Assistenza e Manutenzione Software anno 2021- sede
centrale e Comitati regionali

Rinnovo manutenzione software programma Ponypatia delle discipline del settore Ludico - Addestrativo

Acquisto e riallineamento numero licenze software Antivirus Kaspersky e antispam per 0365 per
computer e notebook sede centrale e comitati Regionali

Rinnovo llcenze software MailUp per invio comunicazioni massive per l'anno 2021

lntegrazione servizio di posta elettronica certificata per numero 6 caselle istituzionali con TIM per i| 2021

Rinnovo del servizio Microsoft OFFICE 365 sede centrale e comitati regionali. Onere di spesa 27.780,87€
IVA compresa per l'anno 2021

Acquisto servizi professionali su SPC cloud e fornitura di Google Storage per Backup

Acquisto N 15 licenze software Adobe Acrobat Pro DC for Teams e N.1 licenza software Adobe Creative
Cloud All Apps

CENTRO STUDI

1 058

1 059

1 060

1061

1062

Affidamento incarico Sig. Umberlo Marluscelli - Libro Storia Piazza di Siena

Accettazione Preventivo Industria Grafica Antonio Ferrarro

Presentazione Studio Economico sul Bilancio di impatto della Filiera Equestre sull'Economia ltaliana

Nomina Centro Studi Federale

Commissione Fiscale

GENERICO

1063 Proroga dell'efficacia delle misure previste dalla delibera n. 658 del l'settembre 2020
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